

Алтайский край, г. Бийск

МБОУ «СОШ № 9 имени Героя РФ Медведева С.Ю.»

Шепталиня Ольга Александровна, учитель

Рябченко Елизавета Николаевна

Ударцева Полина Валерьевна

Дмитриева Софья Михайловна

«Классный час в школьном музее»

План проведения:

- 1 Открытие экспозиции «России бессмертное воинство»
- 2 Монтаж (стихотворение, песня)
- 3 Ознакомление учащихся с биографией Михаила Лукина
- 4 Фронтальная беседа по теме музейного урока
- 5 Выступление Лукиной Е.В.
6. Фильм о Лукине Михаиле
7. Подведение итогов
8. Рефлексия

Цель:

Формировать представление о воинском долге и верности Родине, чести, мужестве, самопожертвовании; прививать чувство уважения к участникам военных событий.

Информационное сопровождение: Фильм, посвященный Михаилу Лукину.

Оборудование: Проектор, компьютер

Сценарий мероприятия:

Ведущий 1: Наш Урок мужества посвящен событиям, происходящим на Украине. Любая спецоперация закончится, но останется боль утраты. Останется история о взаимоотношениях между странами, народами и людьми, которую мы будем рассказывать детям и внукам.

Чтец: В России много городов

В России много разных улиц,

На них должны быть ИМЕНА

Тех, кто из боя не вернулись...

Тех, кто не думал о себе
Тех, кто пожертвовал здоровьем,
Им жить хотелось как и всем
Но, в вечность дали клятву кровью
И перед ними мы в долгу
Что, спим, живём спокойно с вами,
Тех, кто под пытками в плену...
От боли так скрипел зубами...
Мы знать должны их ИМЕНА!!!
Тех, кто приблизил нам ПОБЕДУ!

Ведущий 2: В специальной военной операции на Украине участвовали много наших земляков. Простые безусые парни показывали примеры стойкости и героизма. Они доставляли продовольствие и медикаменты, прикрывали с воздуха автоколонны с мирными грузами, вывозили с поля раненых, штурмовали позиции украинских нацистов.

Ведущий 1: Много наших ребят погибли на Украине. И сегодня мы вспомним о старшем лейтенанте Лукине Михаиле Андреевиче. Лукин Михаил Андреевич родился в семье военного, начальное образование получил в МБОУ "СОШ № 9", которая находилась недалеко от его дома. После учился в кадетской школе до 9 класса, завершил обучение в МБОУ "СОШ № 9 имени Героя Российской Федерации Медведева Сергея Юрьевича", получив аттестат о среднем общем образовании.

Ведущий 2: Семья Лукиных живет в Бийском Заречье. Здесь, в тихом, спокойном районе провинциального алтайского города, родители растили сына в любви, внимании и заботе. Михаил был счастливым, жизнерадостным парнем, строил планы на будущее, которое он, сын офицера, сознательно связал с благородной профессией защитника Родины. Да и родился Миша в день, когда вся страна чтит память защитников Отечества, 9 мая 1997 года.

Ведущий 1: В 2018 году Михаил Лукин окончил Дальневосточное высшее общевойсковое командное училище имени Маршала Советского Союза К.К. Рокоссовского. Последним местом службы Михаила до спецоперации была в/ч 90600 в поселке Роцинский Самарской области. 23 июня 2022 года при исполнении воинского долга на территории Украины героически погиб 25-летний бийчанин, старший лейтенант Михаил Андреевич Лукин.

Ведущий 2: Когда Михаил погиб в бою, товарищ прислал такое сообщение его родителям — маме Елене Викторовне, учителю начальных классов, и папе Андрею Владимировичу, майору в/ч 30654: «Миша был впереди всех. Мы шли в лесном массиве, нарвались на засаду, началась стрельба. В нас стреляли из окопов, слева и справа... потом настала тишина. Подползли к нему...». Ранение оказалось смертельным.

В марте незадолго до гибели во время боевых действий на территории ЛДНР Михаил был уже ранен, лежал в госпитале, его прооперировали. Но после лечения уехать домой на реабилитацию отказался — решил остаться со своим взводом, со своими ребятами до последнего — до победы. Но жизнь молодого офицера, который до конца оставался верным присяге и Отечеству, трагически оборвалась.

Михаилу присвоены государственные награды – медаль Суворова, медаль «За боевые отличия», орден Мужества (посмертно).

Ведущий 1: Как вы думаете, способны ли вы сами на мужественный поступок? Какие маленькие подвиги вы можете совершать уже сейчас? (Прекращать драки между детьми, помогать добрым советом тем, кто, например, переходит дорогу вне положенного места, защищать младших, оберегать девочек и своих родителей).

Ведущий 2: Подвиги совершаются и в мирное время. И возраста нет у подвига. Иногда герои живут рядом с нами, даже сидят за одной партой и они наши ровесники. Михаилу Андреевичу- низкий поклон. Он сражался с тем же самым врагом, что и русские солдаты, павшие под Сталинградом, Севастополем и Новороссийском. Михаил Лукин награжден орденом Мужества посмертно. Награда передана его родителям.

Сегодня у Вас есть возможность познакомиться с родственницей Михаила – мамой Лукиной Еленой Викторовной.

Слово предоставляется Елене Викторовне.

Ведущий 1: Ребята сейчас мы с вами посмотрим фильм о нашем герое.

(просмотр фильма)

Ведущий 2: «Солдат умирает не тогда, когда его убивают, а когда его забывают. Они живы, пока мы их помним. Мы перед ними в долгу. А долги надо платить памятью и любовью...»

Ведущий 1: Михаил, уйдя из жизни, от нас никуда не ушел. В нашей памяти он останется навсегда. В связи с этим в музее, будут находиться ценные вещи, предоставленные родителями.

Ведущий 1: Ребята давайте послушаем стихотворение, которое вы подготовили.

Учениц из 2 а читают стихотворения:

Сквозь кровь и пот, через огонь и воду,

Сквозь дым пожарищ, через трупный смрад,

Отстаивая право на свободу,

К победе шел, Россия, твой солдат.

Но не сломила, сердце не сгубила

И душу не растлила та война.

Видать, нечеловеческая сила

Ему, солдату русскому, дана!

Перед Вами лежат красные звезды защитника Родины. Пожалуйста, напишите на них слова о мужестве, которые Вы сегодня узнали. Давайте прикрепим их рядом с фотографией Михаила и почтим память нашего защитника.

